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  چي (وقف عام)  بنياد علمي آموزشي قلم
  021021--64636463تلفن:   تلفن:     ––  923923پلاك پلاك   ––خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين  :دفتر مركزي

  
  »وقف عام شد بر گسترش دانش و آموزش 1384چي در شهريور  علمي آموزشي قلم ها و درآمدهاي بنياد تمام دارايي«
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  3:  ي صفحه                                              ي اول متوسطه ه هشتم دوري  پايه          »بهمن 19 آزمون «پاسخ تشريحي 
  

 

 
  
  

 پور) خان (نگاه به گذشته: سپهر حسن  )ژهوا -  تاب فارسيك 51و  32، 31هاي  صفحه(  - 1

  زدودن: پاك كردن

 (افسانه احمدي)  )ژهوا - تاب فارسيك 68ي  صفحه(  - 2

  ـ شعرا: شاعر اشعار: شعر

 پور) خان (سپهر حسن  )املا - فارسيكتاب  72ي   صفحه(  - 3

 ل درست است.به همين شك» سرنوشت«به معناي » قضا«املاي 

 پور) خان (سپهر حسن  )تاريخ ادبيات - كتاب فارسيو بخش اعلام  72و  71هاي  صفحه(  - 4

 ، محمـود حكيمـي  »آور محبت پيام«و » سوي ساحل به«هاي  بود و صاحب كتاب» اديب و منشي دوران قاجار و صاحب منشĤت«قائم مقام فراهاني 

  .است

 (آگيتا محمدزاده)  )زبانيهاي ادبي و  دانش - كتاب فارسي 70 ي صفحه(  - 5

 متمم.» ها مهمان«مفعول است و » سيني شربت«، »2«ي  در عبارت گزينه

 (آگيتا محمدزاده)  هاي ادبي و زباني) دانش - كتاب فارسي 73ي  صفحه(  - 6

  صفت بياني است. » دلنواز«در مصراع و  و» سرشت يزهپاك«، در مصراع هـ »سفركرده«در مصراع الف 

 (آگيتا محمدزاده)  )هاي ادبي و زباني دانش - تاب فارسيك 60ي   صفحه(  - 7

عـزّ آزادي  «ي  در بيت نخست از ابيات صورت سؤال، متمم است. همچنين در جمله» تو«پس  ؛حرف اضافه است» مثل و مانند«به معناي » چون«

  مفعول است.  » عز«، »و آزادگي را به من داد

 (حميد اصفهاني)  )هاي ادبي آرايه - كتاب فارسي 63ي  صفحه(  - 8

 شخصيت انساني در نظر گرفته شده است.» خورشيد«و » ابر«براي » د«و » ج«هاي  در عبارت

 (حميد اصفهاني)  )مفهوم - كتاب فارسي 68ي   صفحه(  - 9

  هم.گويند هرچه از دوست رسد نيكوست، چه زهر باشد و چه شربت ناب، چه درد باشد چه مر ي ابيات مي ، همه»1«ي  جز بيت گزينه به

 (حميد اصفهاني)  )مفهوم -  كتاب فارسي 60و  59هاي   صفحه(  -10

اگر به من بگويي كه چيزي در حد يك سوزن از انساني پست بخواهي، بايد بگـويم كـه ايـن درخواسـت     «گويد:  مي» 1«ي  شاعر در بيت گزينه

ي ابيـات را   م در درس آزادگي آمده است كـه خلاصـه  اين مفهو» كند. هايي فراوان بر پشت من است كه مرا شبيه به خارپشت مي همچون سوزن

  توان ديد.  در صورت سؤال مي

 هاي فارسي پاسخ سؤال

ww
w.
ka
no
on
.ir



  4:  ي صفحه                                              ي اول متوسطه ه هشتم دوري  پايه          »بهمن 19 آزمون «پاسخ تشريحي 
  

 

  
  

 

 )نگاه به گذشته: درويشعلي ابراهيمي(     )قواعد- درسي كتاب 50 ي (صفحه  -11

  شود. چين بگذاريم، جمله كامل مي را در نقطه» بازخواهدگشت«به معني » سترجع«اگر فعل 

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  صورت مؤنث باشد. واقع شود و بايد به» تلك«چين و پيش از يك اسم مؤنث  تواند در نقطه نمي» رجع«فعل  »:1«ي گزينه

مخاطـب (دوم شـخص مفـرد)    » تلك المدرسةُ«براي تكميل جمله مناسب نيست، زيرا اسم بعد از آن » ترجعين«فعل »: 2«ي گزينه

  نيست، بلكه سوم شخص مفرد مؤنث است.

  ي دوم شخص مفرد مؤنث است كه با اسم بعد از خود مطابقت ندارد. نيز براي صيغه» رجعت« فعل»: 4«ي گزينه

 )ابوالفضل تاجيك(    )ترجمه- تركيبي(  -12

بـا  »: بالطـّائرة «سـفر خـواهيم كـرد/    »: سنسـافر «بعـد/   ي از هفتـه »: مـن الاسُـبوع القـادم   «در روز ششـم/ »: يوم السادسالفي «

 جا از اين»: من هنا«كشوري دور/»: دبعيبلد «به/ »: إلي«هواپيما/

 )مريم آقاياري(    )ترجمه- تركيبي (  -13

 »خواهم پرسيد. ممي درس ديروز از معلّ سؤالي درباره«ي درست عبارت:  ترجمه

 )درويشعلي ابراهيمي(    )ترجمه-درسي كتاب 71و  70، 66، 59، 55 يها (صفحه  -14

  شربت»: الشَّراب/ «بخش آرامشن،مسكّ»: نةالمسكّ)/ «حبال ها (جمع: قرص»: الحبوب«چگونه است/ »: كيف«

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  ) درست است.؟به كردي چيست؟ آن به معناي اشك است »أسرين«(معناي »: 1«ي گزينه

  ) درست است..ها هستند بخشي از ميوه (سيب و انگور و انار انواع لذت»: 2«ي گزينه

 يا فوتبال؟) درست است.كنيد  بازي ميتنيس روي ميز يا هاي ما! آ شاگردي (اي هم»: 4«ي گزينه

 )مريم آقاياري(     )مفهوم- درسي كتاب 62 ي (صفحه  -15

  ستايش علم و برتري آن بر ثروت است. ي بارهكه در »طلب كردن دانش بهتر از طلب كردن طلا است.«»: 2«ي گزينه

، اما مفهوم دقيـق را  عي به برتري دانش و صاحبان آن اشاره داردكه به نو» اند. هاي زمين دانشمندان چراغ»: «4«ي گزينهي  ترجمه

 .كند عنوان نمي

 هاي عربي  پاسخ سؤال
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  5:  ي صفحه                                              ي اول متوسطه ه هشتم دوري  پايه          »بهمن 19 آزمون «پاسخ تشريحي 
  

 

 )مريم آقاياري(     )لغت- درسي كتاب 60 ي (صفحه  -16

  ذهَب (رفت) (آمد)» أتي«

  هاي ديگر: ي گزينه ترجمه

  مشاهده كرد، ديد = ديد، نگاه كرد»: 1«ي گزينه

  شغلشغل = »: 2«ي گزينه

 ها ها = باغ ها، بوستان باغ»: 3«ي گزينه

 )درويشعلي ابراهيمي(     )لغت- درسي كتاب 59 ي (صفحه  -17

 دو هماهنگي ندارد. با آن» سمكة= ماهي« ي اند ولي كلمه با هم هماهنگ» ساحة= ميدان/ شارع= خيابان«ي  دو كلمه

 )درويشعلي ابراهيمي(     )قواعد- درسي كتاب 67 ي (صفحه  -18

دوم  ي كـه در صـيغه  را يعني فعلـي   ،بايد فعل مناسب با آن(اي زنان) » يتها النِّساءأ« :دهيم (النسّاء) را مخاطب قرار ميوقتي زنان 

  كار ببريم. به ،شخص جمع مؤنث باشد

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  است. دوم شخص جمع مؤنث ي يعني صيغه ،ها) لنَ) متناسب است با (سيدات: خانمفعل (تأكُ»: 1«ي گزينه

ي دوم شـخص   هـم بايـد در صـيغه    افعالشاست، دوم شخص جمع مذكر  يعني ،چون مخاطب (مناداي) ما (مسافرون)»: 3«ي گزينه

  بيايد. جمع مذكر

 بايد دوم شخص مثناي مذكر باشد. نيز فعل متناسب با آن ،ايم را صدا زده» وانِ= دو برادرأخَ« ي چون كلمه»: 4«ي گزينه

 )پرور اكبر ايمان علي(    )مكالمه-درسي كتاب 61 و 56، 55 يها (صفحه  -19

 »لَها« ؛بيايد» ها«صورت  گردد و بايد به كه مؤنث است، برمي» اُخت«نادرست است، چون به » لَه«در » ه«ضمير 

 )كتاب آبي(    )و ترجمه قواعد- درسي كتاب 57 ي (صفحه  -20

  »؟نرفتيات  اي دوستم، آيا به خانه«است: بر سر فعل ماضي آمده و آن را منفي كرده » ما«در اين گزينه، 

 كار رفته است.   باشد و براي پرسش به مي» چيست«به معناي » ما« ها در ساير گزينه
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  6:  ي صفحه                                              ي اول متوسطه ه هشتم دوري  پايه          »بهمن 19 آزمون «پاسخ تشريحي 
  

 

  
  
  )هاي آسمان پيام(

 پور) خان (نگاه به گذشته: سپهر حسن  )همه چيز در دست تو - كتاب درسي 31و  26هاي  صفحه(  -21

هاي ايشان بيشتر است. با اين همه، جايگـاه   چه نزد خداست از خواسته د برايشان فراهم است و البتهّ آنخواهن از خداوند مي» بهشتيان«چه  هر آن

هاي خـود،   ساختهساس اسازند و بنا بر عدلِ خداوندي و بر  ساس اختيار خود مياخود آخرت خود را بر  ها بهشتيان نيز با هم يكسان نيست، انسان

 ها يكسان نيست. اين جايگاهورند كه آ دست مي هايي به جايگاه

 پور) خان (سپهر حسن  )يك فرصت طلايي - كتاب درسي 63ي  صفحه(  -22

گـرفتن  مربوط به روزه  ،داند ممكن است در طول روز بوي دهانش سبب آزار ديگران شود مسواك زدن پيش از اذان صبح توسط شخصي كه مي

 .است

 پور) نخا (سپهر حسن  )تدبير زندگاني - كتاب درسي 75ي  صفحه(  -23

ها را صرفاً دامي براي انسان بداند. عبارت صورت سـؤال در   ي بندگان آفريده است و كسي حق ندارد آن هاي خود را براي استفاده خداوند نعمت

 اند.   هاي الهي محروم كرده رد نظر كساني است كه خود را از نعمت

 )محمدعلي مرتضوي(  )نشان ارزشمندي - كتاب درسي 69ي  صفحه(  -24

 وم حفظ پوشش در مردان و زنان همانند هم، ولي حدود آن متفاوت است.لز

 (حميد اصفهاني)  )تدبير زندگاني - كتاب درسي 76ي  صفحه(  -25

خريد يك كتـاب  «آميز است. دقتّ كنيد  ي يك اقدام اسراف ي اقوام نمونه خريد وسايل جديد براي خانه صرفاً به دليل ديدن آن وسيله در خانه

  ممكن است به دليل رعايت حق مؤلف و ناشر، يا مواردي ديگر باشد. » هاي مجازي دنِ فايل الكترونيكي آن در شبكهبا وجود پخش ش

 هاي عمومي  پاسخ سؤال
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  7:  ي صفحه                                              ي اول متوسطه ه هشتم دوري  پايه          »بهمن 19 آزمون «پاسخ تشريحي 
  

 

  )مطالعات اجتماعي(

 )آگيتا محمدزاده(  ))نينوا( لاكرب رحلت پيامبر تا قيام از - كتاب درسي 56 ي صفحه(  -26

 :   سرپرست مانده است.   بي ميسلااي  جامعه دريافتند مردمبود كه  عثمان شدن كشته از پساولاً

  بيعت كردند.با امام  اميه بنيجز تعدادي از اشراف  مهاجرين و انصار به اكثردر ثاني: 

  انجام شد. مسجد مدينه در: اين بيعت ثالثاً

 )آگيتا محمدزاده(  ))نينوا( لاكرب رحلت پيامبر تا قيام از - كتاب درسي 57ي  صفحه(  -27

ي پيروزي رفتند كه نيرنگ عمروعاص مـانع پيـروزي    تا آستانه(ع) در كنار امام علي مالك اشتر هاي  ي (ع) با پايدارير نبرد صفّين نيروهاي علد

 ايشان شد.

 )آگيتا محمدزاده(  ))نينوا( لاكرب رحلت پيامبر تا قيام از - كتاب درسي 58ي  صفحه(  -28

كنـد كـه    اطاعـت مـي  علي(ع)  امام از صورتي در كرد ملااع بود، امروزيي  يعني سوريه شام حاكمعمر  فتلاخ زمان از كه ابوسفيان پسر معاويه

خداوند دوسـت نـدارد كـه مـن     «د: م و پيامبر داشت فرمولابا اس يانوماا امام با شناختي كه از دشمني مصر به او واگذار شود؛ ام شام و حكومت

   »م.را ياور خود قرار ده» كنندگان گمراه«

 (حميد اصفهاني)  )ورود اسلام به ايران - كتاب درسي 66ي   صفحه(  -29

هـايي، از ايرانيـان    امويان و عباسيان، هر دو با امامان رفتار نامناسب داشتند. ايرانيان نيز دل خوشي از امويان نداشتند. با اين همه عباسيان با وعده

  ردند.ك هاي مهمي چون وزارت استفاده  ها در سمت براي به خلافت رسيدن كمك گرفتند و از آن

 (حميد اصفهاني)  ورود اسلام به ايران) - كتاب درسي 66ي   صفحه(  -30

  ي منصور به قتل رسيد.  ابومسلم سفّاح را به خلافت رساند ولي به اراده
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  8:  ي صفحه                                              ي اول متوسطه ه هشتم دوري  پايه          »بهمن 19 آزمون «پاسخ تشريحي 
  

 

 

 
 

 پور) (نگاه به گذشته: علي رضواني    )واژگان- Student Book -كتاب درسي 67و  32، 17 يها (صفحه  -31

   A: city(شهر) 

   B: country(كشور) 

   C: continent(قاره) 

 )فائزه اكبرزاده(    )ديكته- Student Book - كتاب درسي 78و  76 يها (صفحه  -32

 موردنظر است.» داروخانه«به معناي  re”ogstu“drو » بيمار«به معناي  ent”ati“pديكته صحيح 

 )رپو علي رضواني(    )واژگان- Student Book - كتاب درسي 77و  36، 34، 32 يها (صفحه  -33

  »كنيد؟ نمي استراحتايد. چرا مقداري  شما سرما خورده: «Aها:  ي جمله ترجمه

                         B» :مراجعه كنيد. پزشك دنداندرد داريد. بايد به  شما دندان«  

  گر استراحت، مصاحبه )2      فروش گل، سلامت )1

  پزشك استراحت، دندان )4      نقاشسلامت،  )3

 )بهزاد كاوياني(    )واژگان- Student Book - كتاب درسي 38و  35 يها (صفحه  -34

  پيشنهاد، توصيه )4  درد كمر )3    گلودرد )2  آنفولانزا )1

  گونه نيست. اين» 4« ي كه گزينه اشاره دارند، در حالي بيماريهر يك به نوعي » 3تا  1«هاي بالا، گزينه ةبا توجه به ترجم

 )فائزه اكبرزاده(  )واژگان-  Workbook -كتاب درسي 21 ي فحهص - Student Book - كتاب درسي 76و  36، 32 يها (صفحه  -35

  تب، سبزي، مشهور )1

  گرسنهسرماخوردگي، ميوه،  )2

  تب، ميوه، مشهور )3

  گرسنهسرماخوردگي، غذا،  )4

 )فائزه اكبرزاده(    )، نكات دستوريواژگان– Student Book - كتاب درسي 40 ي (صفحه  -36

  :استير صورت ز موردنظر به ةجمل

Say what abilities you have. 

  »هايي داريد. بگوييد شما چه توانايي«جمله:  ةترجم

 هاي انگليسي  پاسخ سؤال
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 )پور علي رضواني(    )مكالمه- Student Book - كتاب درسي 35و  27، 19 يها (صفحه  -37

  »تواند با كامپيوتر كار كند؟ چه كسي مي: «A: ها ي جمله ترجمه

                         B» :توانند موزان ميآ دانش ةهم.«  

  تواند با كامپيوتر كار كند؟ چه كسي مي )1

  كنند؟ عصرها چه كار ميدر ها  آن )2

  ها در نقاشي كشيدن خوب هستند؟ آيا آن )3

  مسئله چيست؟ )4

 )بهزاد كاوياني(    )ديكته- Student Book - كتاب درسي 78 ي (صفحه  -38

  ت.موردنظر اس »سرخك« معنايبه  ”measles“ي صحيح  ديكته

 )بهزاد كاوياني(    )واژگان- Student Book - كتاب درسي 75تا  72 يها (صفحه  -39

  ها: ي جمله ترجمه

A» :بازي كندتواند شطرنج  او مي«.  

B» :بگيردتواند عكس  او مي«.  

  درست كردن-سوار شدن )2      گرفتن -بازي كردن )1

  بازي كردن-گرفتن )4      جستجو كردن-ندكر شنا )3

 )كتاب آبي(    )تلفظ-  Student Book - درسيكتاب  29 ي (صفحه  -40

ww كشيده است. ”afternoon“ي  ، كوتاه و در واژه”football“ي  واژهدر  « o-o«تلفظ حروف 
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 )محمدي نگاه به گذشته: حسام سلطان(     )بردار و مختصات - درسي كتاب 77تا  70 يها صفحه(  -41

)يككه يك بردار قرينه شود، كافي است در منفي  براي اين )1 .ضرب شود  

( a) ( a ) a a

a

a a

(b ) ( b) b b

b b

        

    

    

        
      

2 23 1 3 13 3
2 52 1 3 3

5 52 3 6
3 5 2 3 5 2

5 3 2

   

 )محمدي نگاه به گذشته: حسام سلطان(     )جبر و معادله - درسي كتاب 67تا  60 يها صفحه(  -42

a ay by b

ay by b a

y( a b) ( a b)

a b
y

a b
y

  
    
    

 
 

 
 

7 7 3 3
7 3 3 7

7 3 7 3
7 3
7 3

1

   

 )رمضان عباسي(  )بردار و مختصات- درسيكتاب  73تا  70 يها صفحه(  -43

      
      

           

3 2 5
1 3 4

  انتها = بردار –= ابتدا 

 )رمضان عباسي(  )جبر و معادله- درسيكتاب  67تا  64ي ها صفحه(  -44

x x   
1 2 1 5 1
3 5 6 24 2  

x      رود. ها از بين مي مخرج 120در عدد  تساوي، با ضرب طرفين x   40 48 20 25 60   

x x  
8320 83 20 

 )مسعود عشقي(  )جبر و معادله - درسيب كتا 59تا  56ي ها صفحه(  -45

  :داريم داده شده در رابطة yو  x هايگذاري مقداريبا جا

 ( ) ( ) ( ) ( )( )          2 3 2 22 2 2 2 2 2 32 16 4 12   

  هاي رياضي پاسخ سؤال
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 )مسعود عشقي(  )جبر و معادله - درسيكتاب  67تا  64ي ها صفحه(  -46

 است، داريم:x30سن پدر علي  و x2سن علي ،سال xپس از 

x x x     2 30 62 15   

x، سالسن علي    2 2 15 17    

 )فاطمه راسخ(  )جبر و معادله - درسيكتاب  67تا  64 ي ها صفحه(  -47

  گيريم، بنابراين داريم: در نظر مي xعدد مورد نظر را 

x x x x x x x             6 2 2 6 3 6 2 2  

 )حميد گنجي(  )بردار و مختصات - درسيكتاب  81تا  78ي ها صفحه(  -48

iي يعني مؤلفه ،هاستyوقتي برداري موازي محور 


  ندارد: 

c c     3 3 a
 موازي محورy  ها  

jي يعني مؤلفه ،هاستxوقتي برداري موازي محور 


  ندارد: 

b b b      
2 24 4 63 3  b


  ها xموازي محور  

a (b ) j j    3 3
    

  b ( c )i i   
3 712 2

    

a b i j   
7 32
    

 )پور خان سهيل حسن(     )بردار و مختصات - درسي كتاب 73تا  70 يها صفحه(  -49

x x
x

x x x

x y x y x y
x y

y x ( )

             
                  

                        

            
                  

                          

      

1 2 1 2 1
1

3 3 4 3 4
1 1

1
2 5 2 5 3 3 3

1 1 1 2

   

 )فرزاد شيرمحمدلي(     )بردار و مختصات - درسي كتاب 81تا  78 يها صفحه(  -50

a a
i j bj ai

b b

     
            

4 44 6 2 6 2 3
     

bشكل بردار

a

   
      

3
  است.شكل به 4
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 )سخفاطمه را(     )بردار و مختصات - درسي كتاب 81تا  78 يها صفحه(  -51

x i j

x x

 
    
 
       

                  

12 3 33
1 3 2 12 3 3

 

 
 

   

 )هومن صلواتي(     )بردار و مختصات - درسي كتاب 81تا  78 يها صفحه(  -52

i i
           

                 
           

4 3 1 1 3 43 33 2 5 5 5
 


   

 )رمضان عباسي(     )بردار و مختصات - درسي كتاب 73تا  70 يها صفحه(  -53

:واحد به سمت راست يعني بردار 5
 
 
 

5


   

:سمت بالا يعني بردارواحد به  4
 
 
 4
   

:واحد به سمت چپ يعني بردار 6
 
 
 

6


   

           
            

         

1 5 6 2
3 4 7


 

   

 )محمدي حسام سلطان(     )بردار و مختصات - درسي كتاب 73تا  70 يها صفحه(  -54

y y y y y y

x x x x x x

x y ( ) ( ) ( )( )

              

             

       

1 1 11 83 1 1 3 1 1 24 4 4 11
1 1 12 3 3 2 5 102 2 2

85 11 5 10 11 50 8 5811

   

 )محمد بحيرايي(     )بردار و مختصات - رسيد كتاب 81تا  78 يها صفحه(  -55

a b c ( i j) ( j) ( i )

( i i ) ( j j) i j

      

 
         

 

2 3 3 2 2 5 3
63 3 2 10 6 8 8

    

        

 )فاطمه راسخ(    )هوش و خلاقيت (  -56

( ) [ ( )] [ ]

( )

         
      

450 30 15 450 30 30 15 450 30 15
450 450 450 450 450 450  
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 )حميد گنجي(     )بردار و مختصاتجبر و معادله و  - درسي كتاب 73تا  70و  59تا  56 ي ها صفحه(  -57

  دست آوريم: را با جايگذاري به yو  xابتدا بايد مقدار 

a
x a x

b
y b y ( )

        
         

       
         

       

42 1 2 4 1 8 1 7
12 3 2 1 3 2 3 1

7 7
1 1

 
 

   

خرگوش در حال حاضر در 
 
 

7
  قرار دارد.1

 )مسعود عشقي(     )جبر و معادله - درسي كتاب 67تا  64 يها صفحه(  -58

  لذا: ،ندها بايدبا هم برابر باش بنابراين دو زاويه مجاور ساق ،متساوي الساقين است ABCكه مثلث  با توجه به اين

x x x x x x

x

ˆ ˆˆ ˆ ˆA B C y y

        

  

        

   

 

    

6 4 20 6 4 20 2 20 10
6 6 10 60

180 60 60 180 60
   

 )فرزاد شيرمحمدلي(     )جبر و معادله - درسي كتاب 67 تا 64 يها صفحه(  -59

  ها از بين برود. كنيم تا مخرج ضرب مي 12طرفين معادله را در عدد 

( x ) ( x )

x x x

x x x

    
        

         

3 2 5 4 3 1 2 5
6 15 12 4 10 6 19 10

9 36 10 19 6 9 6 2

   

  قرار دارد. 2و  1بين دو عدد صحيح متوالي  xپس 

 )صبا مهدوي(     )جبر و معادله - درسي كتاب 67 تا 64 يها صفحه(  -60

xصورت فرض كنيم، اعداد به xتر را  اگر عدد كوچك  4،x  2 ،x لذا خواهيم داشت: ،خواهند بود  

x x x x x

x x

           

         

2 4 57 3 6 57 3 57 6 51
51 117 4 17 4 21 21 73 3

oUï©nqMjkø W±Y   
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 )پور فرزاد كرمنگاه به گذشته: (  )چه خبر از درون اتم-درسيكتاب  25و  23، 22 يها   (صفحه  -61

عنصـر شـناخته    118ي نوك مداد دقيقاً يكسان نيستند. از بـين   دهنده هاي كربن تشكيل ي اتم كند همه ها، نوع اتم تغيير مي با تغيير تعداد پروتون

  عنصر در طبيعت به شكل عنصر يا تركيب وجود دارند. 90شده، حدود 

 )اميرحسين ناظرياننگاه به گذشته: (  )تغييرهاي شيميايي در خدمت زندگي-درسيكتاب   20 و 12تا  10 يها   (صفحه  -62

  يابد. واكنش قرص جوشان در آب با جذب گرما همراه است و با پيشرفت واكنش دماي محلول كاهش مي

 )رك مژده رك(  )توليدمثل در جانداران- درسي كتاب 74 ي   (صفحه  -63

ها) و ماده (مادگي) را با هم  (پرچم ،راند، يعني هر دو جنس ن ها داراي مادگي و پرچم تر گل دار است. بيش گل جنسي گياهان توليدمثلگل اندام 

  دارند. 

 )اميرحسين ناظريان(  )توليدمثل در جانداران - درسي كتاب 75و  74 يها   (صفحه  -64

  كنند. همه موارد جمله را به نادرستي تكميل مي

  ور كنند.رهاي همان گل را با توانند تخمك ي آن گل مي هاي گرده پرچم و هم مادگي دارند دانه هايي كه هم در گل»: الف«مورد 

  دارند.را افشاني  عسل توانايي پرواز و گرده حشراتي نظير زنبور»: ب«مورد 

ي گرده دو گامت نر در  ولهي گرده بر روي كلاله و تشكيل ل پس از قرار گرفتن دانهكتاب درسي  74ي  صفحه 13با توجه به شكل »: ج«مورد 

  شوند. ي گرده ديده مي لوله

 ) اميرطاها شاطري(  )الفباي زيست فناوري- درسي كتاب 63و  58 يها   (صفحه  -65

  كتاب درسي 58ي  ب) صفحه -4با توجه به شكل (

  كند.  يين ميتن جنسي هستند كه جنسيت انسان را تع جفت) فامدو عدد (نه  2انساني،  ياختههاي  تن جفت فام 23) از 1

  . عدد) است 44جفت ( 22هاي غيرجنسي انسان  تن تعداد فام) 2

  كنند. ي انسان در تقسيم ميتوز شركت مي ي يك ياختهها تن فامهمه  )3

 )اميرطاها شاطري(  )الكتريسيته- درسي كتاب 82تا  78 يها   (صفحه  -66

شود و ميله بار منفي  داراي بار مثبت مي ،نتقال تعدادي الكترون به ميلهي پشمي با ا پارچه ،ي پلاستيكي ي پشمي به ميله در اثر مالش پارچه

نما را جدا  برقوقتي . شود و پارچه آمده و الكتروسكوپ مثبت مي A ةبارهاي منفي به سمت كر A ةگيرد. با نزديك كردن پارچه به كر مي

  .ماند ميمثبت بار آن كنيم  مي

  دارند. منفيها هر دو بار  پخش شده و با جدا كردن آن Bو  Aهاي  ار منفي موجود روي كرهب در نتيجه ،كنيم پس پارچه را دور ميس

كاهش ها  ي ورقه به الكتروسكوپ فاصلهآن ي پلاستيكي نيز داراي بار منفي است با نزديك كردن  دارد و ميلهمثبت از آنجا كه الكتروسكوپ بار 

  يابد. مي

 هاي علوم پاسخ سؤال
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 )رك مژده رك(  )توليدمثل در جانداران- درسي كتاب 73 ي   صفحه(  -67

  شوند. همسان ايجاد ميغيردو قلوهاي  ،زمان و جداگانه در رحم تخمك هم 2اسپرم و  2از لقاح كتاب درسي  73ي  با توجه به فعاليت صفحه

 )سپيده نجفي(  )توليدمثل در جانداران - درسي كتاب 74 ي   (صفحه  -68

ي گل  گردد. اين لوله در خامه گل و رسيدن به تخمك تشكيل مي  به سمت تخمداننر  هاي هامحركت كجهت هاي گرده  اين لوله توسط دانه

  گيرد. شكل مي

 )سپيده نجفي(  )توليدمثل در جانداران- درسي كتاب 69تا  67 يها   (صفحه  -69

  .كنند ليدمثل ميتوزايي، جوانه زدن و قطعه قطعه شدن  هاگهاي  با استفاده از روشترتيب  ها به ها، مخمرها و خزه قارچ

 )اميرحسين ناظريان(  )الكتريسيته -درسي كتاب 82و  81، 78 يها   (صفحه  -70

، بار مثبت در سطح Aي رساناي  شود و با اتصال ميله به كره اي داراي بار مثبت مي ي شيشه ي پلاستيكي، ميله اي با كيسه ي شيشه با مالش ميله

تواند بدون بار باشد و بر  مي Bي  كره(جذب شود  Aي  بار منفي يا بدون بار باشد تا توسط كره تواند داراي مي Bي  شود. كره پخش مي Aي  كره

  شود. دفع مي A ةقطعاً داراي بار مثبت است كه توسط كر C ة) اما كرشود. Aي  ، جذب كرهالكتريكياثر القاء بار 

 )اميرحسين ناظريان(  )الكتريسيته- درسي كتاب 82 تا 78 يها   (صفحه  -71

ي  فاصله و كشد مي  ها را به سمت كلاهك ورقه الكتريكينما مقداري از بار  برق هاست پس با نزديك شدن بشده مثبت داراي بار اي  ي شيشه لهمي

به   كلاهكتر از  ها افزوده و باعث رانده شدن بار منفي بيش پس بر بار منفي ورقه ،شدهبار منفي داراي ي پلاستيكي  ولي ميله .شود تر مي ها كم ورقه

  شود. ها مي ها شده و باعث بازتر شدن ورقه ورقه

 ) اميرطاها شاطري(  )الكتريسيته- درسي كتاب 80 ي   (صفحه  -72

بار داراي  كيسه) و بار (داراي منتقل شده و ميله كيسه پلاستيكي اي به  ي شيشه اي مقداري الكترون از ميله ي شيشه به ميلهكيسه پلاستيكي در اثر مالش 

) (شود يم.  

  شوند. تري نگه داشته مي با نيروي قوي  تر هستند و در هسته ها سنگين شوند زيرا نسبت به الكترون ها منتقل نمي نكته: دقت شود در اثر مالش پروتون

 ) اميرطاها شاطري(  )الكتريسيته- درسي كتاب  82تا  80 يها   (صفحه  -73

را جدا  Cي  شود. ابتدا كره منتقل مي Aي  به كره  بارهاي منفي به سبب جاذبه ،Aي  ه كرهاي بار مثبت دارد. در اثر نزديك كردن ب ي شيشه ميله

را جدا  Bشود، سپس كره  پخش مي Bو  Aبار منفي بين دو كره  ،بعد از دور كردن ميلهباشد و  مي بار مثبتداراي  Cي  كرهكنيم پس  مي

  باشد. ر منفي مينيز داراي با Aي  و كرهكنيم كه داراي بار منفي است  مي

 )مبينا فتحي(  )توليدمثل در جانداران -درسي كتاب 74و  72و  71، 67 يها   (صفحه  -74

  شود. نر در جانوران زامه ناميده ميي  چون كامه ؛نادرست است» 1«ي  گزينه

  تر است. ي نر بزرگ هاز كام ي انسان ي ماده ي كامه ، اندازهكتاب درسي 71ي  صفحه 9زيرا طبق شكل  ؛نادرست است» 3«ي  گزينه

مخمر با و مثلاً باكتري با تقسيم دوتايي  ؛و مخمر توليدمثل غيرجنسي دارند و به كامه نيازي ندارند  زيرا باكتري ؛نادرست است» 4«ي  گزينه

  كنند. مي توليدمثلجوانه زدن 
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 ) مبينا فتحي(  )رانتوليدمثل در جاندا +فناوري  الفباي زيست -درسي كتاب 67و  66، 64، 62 يها   (صفحه  -75

  ها: تشريح ساير گزينه

  ها. ي آن شوند نه همه هاي بدن ما دائماً تقسيم مي زيرا انواعي از ياخته نادرست است»: 2«ي  گزينه

  جنسي دارند. توليدمثلزيرا بعضي جانداران فقط  نادرست است»: 3«ي  گزينه

  كنند نه همواره! ها به سرعت رشد مي ي و دماي محيط مناسب باشد باكتريزيرا در شرايطي كه مواد مغذي كاف نادرست است»: 4«ي  گزينه

 ) زاده آبادي الهام ملك(  )توليدمثل در جانداران- درسي كتاب 74 ي   (صفحه  -76

  .ي گل هستند هاي نر و ماده ترتيب مربوط به بخش بساك و كلاله به

 ) زاده آبادي لهام ملكا(  )توليدمثل در جانداران-درسي كتاب 71و  68، 67 يها   (صفحه  -77

  صحيح عبارتند از: صورت بهعبارات بيان شده 

  باكتري از نوع توليدمثل غيرجنسي است. همانندتوليدمثل مخمر مورد الف: 

  .شود پخش ميو آب كه همراه با هوا  است مقاوميكوچك، سبك و  ياختهمورد ب: هاگ 

  وجود آمده است. ي است كه از آن بها ياختههاي  كروموزومتعداد  نصف، انسان هاي هر گامت كروموزوممورد ج: تعداد 

 ) زاده آبادي الهام ملك(  )توليدمثل در جانداران - درسي كتاب 73و  72، 66 يها   (صفحه  -78

  صحيح هستند. بررسي مورد نادرست: جموارد ب و 

  هاي همسان است.هاي بارور شده براي ايجاد دوقلوهاي غيرهمسان دو برابر دوقلو مورد الف: تعداد تخمك

 )مهسا اخوان(  )الفباي زيست فناوري توليدمثل در جانداران+- درسي كتاب 73، و 71، 68، 67، 63 يها   (صفحه  -79

  كنند. قرار دارند با تقسيم ميوز گامت توليد ميانسان ي توليدمثلهاي  هايي كه در اندام ياخته

 )مهسا اخوان(  )توليدمثل در جانداران - درسي كتاب 75و  73 يها   (صفحه  -80

  فقط مورد (الف) نادرست است.

ww  تر پستانداران بخشي از بدن مادر به رشد و نمو جنين اختصاص دارد. بيش در :مورد الف
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  هاي شيمي) (سؤال

 )طنين اكبرينگاه به گذشته: (  )مخلوط و جداسازي مواد - درسيكتاب  5تا  1 يها   (صفحه  -81

  ـ آجيل ـ آبليمو بيوتيك مخلوط ناهمگن: دوغ ـ شربت آنتي

  مخلوط همگن (محلول): سكه ـ هوا

  بيوتيك ـ آبليمو سوسپانسيون (تعليقه): دوغ ـ شربت آنتي

  توجه: شكر يك مادة خالص است.

 )وچانيمعليرضا (  )مخلوط و جداسازي مواد - درسي كتاب 3و  2 يها   (صفحه  -82

  نشده است.تكميل درستي  بهعبارت  ،تنها در مورد دوم

  است همگن يا ناهمگن باشد.مخلوط ممكن 

 )وچانيمعليرضا (  )مخلوط و جداسازي مواد - درسي كتاب 3و  2 يها   (صفحه  -83

  شكرو  مواد خالص: مس

  ليمو آبو  دوغ ،ها: سكه مخلوط

 )وچانيمعليرضا (  )تغييرهاي شيميايي در خدمت زندگي - درسي كتاب 20و  15، 11 يها   (صفحه  -84

  زير است:صورت  واكنش قرص جوشان در آب به

  شيرين اسيدهاي موجود در قرص جوشان + جوشاكسيد + نمك دي گاز كربن

دهد و نمك توليدي در اين واكنش حالت محلول  درصد حجم هواي پاك را تشكيل مي 03/0اكسيد توليدي در اين واكنش حدود  دي گاز كربن

  است. با دريافت گرما از محيط همراه ي واكنشچنين اين واكنش نوع دارد نه گازي شكل. هم

 )كتاب آبي(  )مخلوط و جداسازي مواد - درسي كتاب 6و  5 يها   (صفحه  -85

  گرم نمك خوراكي حل مي شود، بنابراين:  38ليتر آب حدود  ميلي 100گراد در  درجه سانتي 20با توجه به كتاب درسي در دماي 

xگرم /


   
38 120 45 6100  

/گرم  / /  55 8 45 6 10   جرم نمك رسوب كرده2

 هاي علوم (پيشرفته) پاسخ سؤال

  ليتر آب ميلي 100
 ليتر آب ميلي 120

  گرم نمك خوراكي 38
x گرم نمك خوراكي ww
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  )فيزيكهاي  (سؤال
 )وچانيمعليرضا (  )هاي آن نور و ويژگي - درسي كتاب 127و  126، 124 يها   صفحه(  -86

  ها: تشريح گزينه
از ساكنين زمين اين پديده را  گيرد و تقريباً نيمي ي زمين، تمام ماه در آن قرار مي دليل بزرگ بودن سايه بهدر هنگام ماه گرفتگي، »: 1«ي  گزينه
  .)درست(بينند.  مي

  .)نادرست(تماشاي مستقيم خورشيد در هر صورت مضر است. »: 2«ي  گزينه
  به چشم ما برسند. از جسم غيرمنير چون كافي است برخي از پرتوهاي بازتابيده  - 1دليل نادرست است. دو به »: 3«ي  گزينه

  ت.براي اجسام منير صادق نيس  جمله - 2
  
  
  
  
  
  
  

  .شود تشكيل مي  شود، سايه چون نور به خط راست منتشر مي»: 4«ي  گزينه
 )وچانيمعليرضا (  )هاي آن نور و ويژگي - درسي كتاب 127و  126 يها   صفحه(  -87

  

  .رسد نمي آنها به خورشيد از نوري هيچ كنند، مي زندگي سايه مركزي ناحية در كه مردمي: (خورشيد گرفتگي) كسوف

  

  (ماه گرفتگي) خسوف
 )عليرضا موچاني(  )هاي آن نور و ويژگي - درسي كتاب 125 تا 123 يها   (صفحه  -88

ي  بينيم. پس عبارت نادرست است لذا دنبال گزينه مي ها را ، آنها ي بازتاب نور از آن وسيله كنند اما به اجسام غيرمنير اگرچه خود نور توليد نمي
  صحيح خواهيم گشت.

  ها: تشريح گزينه
  .)نادرست( تواند آسيب جدي به چشم وارد كند. نگاه كردن مستقيم به نور ليزر مي»: 1«ي  ينهگز

  .)نادرست(اي از پرتوهاي موازي، واگرا و همگرا باشد.  تواند شامل مجموعه ي نور مي يك باريكه» 2«ي  گزينه
  .)نادرست(گيرند.  بسياري از اجسام مانند چوب، سنگ و مقوا جلوي عبور نور را مي»: 3«ي  گزينه
  جسم شفاف شيشه   شفاف جسم نيمه كاغذ پوستي »: 4«ي  گزينه

 )بهروز زارعي(  )الكتريسيته- درسي كتاب 81تا  78 يها   (صفحه  -89
ي  پس فاصله ،كشد مي  ها را به سمت كلاهك ورقه الكتريكينما مقداري از بار  برق همثبت است پس با نزديك شدن بداراي بار اي  ي شيشه ميله
به   تر از كلاهك ها افزوده و باعث رانده شدن بار منفي بيش پس بر بار منفي ورقه ،ي پلاستيكي بار منفي دارد شود ولي ميله تر مي ها كم ورقه
  شود. ها مي ها شده و باعث بازتر شدن ورقه ورقه

 ) اميرطاها شاطري(  )الكتريسيته- درسي كتاب 80 ي   (صفحه  -90
) و كيسه اي به كيسه پلاستيكي منتقل شده و ميله داراي بار ( ي شيشه اي مقداري الكترون از ميله ي شيشه يكي به ميلهدر اثر مالش كيسه پلاست

  شود. ) ميداراي بار (
شته تري نگه دا با نيروي قوي  تر هستند و در هسته ها سنگين شوند زيرا نسبت به الكترون ها منتقل نمي نكته: دقت شود در اثر مالش پروتون

  شوند. مي

 .شود اين پرتو وارد چشم مي

 تابد. از سطح جسم باز مياين پرتو 
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  )شناسي و زمين شناسي زيستهاي  (سؤال

 ) نگاه به گذشته: سپيده نجفي(  )تنظيم هورموني - درسيكتاب  54تا  50، 48 يها   (صفحه  -91

زاد تخمدان در هر ماه يك تخمك آ 2كنند. (از مجموع  يك عدد تخمك آزاد ميمعمولاً شوند و هر ماه  ي بلوغ به بعد فعال مي ها از دوره تخمدان

  شود نه از هر تخمدان يك تخمك). مي

توليـدي خـود را     پانكراس (لوزالمعده) و بسياري غدد ديگـر هورمـون  كند  ي هيپوفيز ترشحات غدد جنسي، تيروئيد و فوق كليه را كنترل مي غده

  گويند. كنند كه به آن خودتنظيمي مي براساس تغيير تركيب خون تنظيم مي

 )اميرطاها شاطري(  )يم هورمونيتنظ- درسي كتاب 53 ي   صفحه(  -92

  ها: بررسي گزينه

  شود.  هايي از بدن مي هايي باعث رويش مو در قسمت بيضه همانند تخمدان با ترشح هورمون»: 1«ي  گزينه

ي  دد ياختههر ماه يك عدر طور معمول  به ها كند. تخمدان هاي جنسي توليد مي بيضه برخلاف تخمدان هر ماه تعداد زيادي ياخته»: 2«ي  گزينه

  كند.  جنسي توليد مي

  شود.  ي مجرايي به ميزراه متصل مي وسيله بيضه برخلاف تخمدان به»: 3«ي  گزينه

  .است درست»: 4«ي  گزينه

 )مالميرنرگس (  )حس و حركت - درسي كتاب 38و  37 يها   صفحه(  -93

هاي مخ  هاي بويايي به جلوي نيمكره گاهي قشر مخ و پيامهاي شنوايي به قسمت گيج سري قشر مخ، پيام هاي عصبي بينايي به قسمت پس پيام

  شوند. ارسال مي

 )سپيده نجفي(  )تنظيم هورموني - درسي كتاب 50 ي   (صفحه  -94

  دهد. ي گليكوژن، قندخون را افزايش مي هيزكند و با تج در مواقع گرسنگي گلوكاگون بر كبد اثر مي

 )عليرضا موچاني(  )توليدمثل در جانداران - درسي كتاب 75 ي   (صفحه  -95

 

  مزايا  معايب  نوع توليدمثل

  ها تنوع زاده  جنسضرورت وجود دو   جنسي

  تر تر در مدت كوتاه هاي بيش توليد زاده  ها به تغيير محيط يكسان آن پاسخ  غيرجنسي
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 )اميرطاها شاطري(  )تنظيم هورموني- درسي كتاب 52 ي   (صفحه  -96

  گيرد. اد صورت ميومنكته: در كليه بازجذب مواد و در روده جذب 

 )اميرطاها شاطري(  )تنظيم هورموني- درسي كتاب 54 ي   (صفحه  -97

  خيلي كوتاه است.در مقايسه با تنظيم هورموني ) ماندگاري تنظيم عصبي 1

  هورموني است.سرعت عمل تنظيم تر از  ) سرعت عمل تنظيم عصبي بيش3

  يايي دارد.) تنظيم عصبي ماهيت الكتريكي و تنظيم هورموني ماهيت شيم4

 )عليرضا موچاني(  )توليدمثل در جانداران - درسي كتاب 75و  74 يها   (صفحه  -98

محيط متغير الف)
Íÿº ¾M جانداران با توليدمثل جنسي  

محيط پايدار
Íÿº ¾M oUïyÃM جانداران با توليدمثل غيرجنسي  

  ب) 

  

  

  

  

  

  ها هم فقط پرچم دارند. ها فقط مادگي دارند بعضي از گل رند. بعضي از گلها مادگي و پرچم دا تر گل بيش

 ) زاده آبادي الهام ملك(  )توليدمثل در جانداران+الفباي زيست فناوري- درسي كتاب 73، و 71، 68، 67، 63 يها   (صفحه  -99

  كنند. ي قرار دارند با تقسيم ميوز گامت توليد ميتوليدمثلهاي  هايي كه در اندام ياختهج) 

 ) زاده آبادي الهام ملك(  )توليدمثل در جانداران - درسي كتاب 75و  73 يها   (صفحه  - 100

  فقط مورد (الف) نادرست است.

  تر پستانداران بخشي از بدن مادر به رشد و نمو جنين اختصاص دارد. بيش : درمورد الف

 ي گرده دانه
 ي گرده لوله
 ي نر كامه دو

 تخمك

 ي ماده كامه
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 )رتضي اسدالهينگاه به گذشته: م(     )عددهاي اول - درسي كتاب 23تا  20 يها صفحه(  - 101

aچون b است و چون 2ها  اول است، حتماً يكي از آنc d e   4«ي عدد زوج است و گزينـه  5اول است، هر سه فرد هستند. پس مجموع «

aتواند اول باشد. از طرفي نمي b c  هم نادرست است.» 3«ي اول باشد. بنابراين گزينه تواند عدد نيز زوج است و نمي  

c d تواند عدد اول باشد. نيز نمي» 1«ي هم زوج است بنابراين گزينه  

 )محمدي حسام سلطان(     )بردار و مختصات - درسي كتاب 81تا  78 يها صفحه(  - 102

c p b q a

i j p ( i j) q ( i j)

i j ( q p )i ( p q ) j

q p

p q

 

     

    

 

 

2 2
2 22 3 3 2 5

2 2 2 22 3 2 3 5
2 22 2
2 23 5 3

 

     

   
  

 )صبا مهدوي(     )بردار و مختصات - رسيد كتاب 81تا   78 يها صفحه(  - 103

a، يعني حاصلاگر هر دو نفر به يك نقطه برسند

b

   
   

   

2
برابر است با حاصل3

a

   
      

3 1
4 2:  

a

b a

a a

a
b a b b

a b

       
                

     
          

    

2 1 3
3 2 4

2 1 3 2
23 2 4 3 2 8 3

2 3 5
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  دهيم. پس: نشان ميxyاعدد دو رقمي را ب

x y           مجموع ارقامxy x y 10   

  قسمت = مقسوم خارجعليه مانده + مقسوم دانيم كه طبق رابطه تقسيم: باقي مي

  پس: 

x y (x y) x y x y

x x y y x y

         
      

10 5 1 10 5 5 1
10 5 5 1 5 4 1   

x  وy  كه  هستند. طبق تساوي فوق براي اين 9تا  1اعداد طبيعي ازx  باشد 9تا  1يك عدد طبيعي از، y تواند فقط ميy 1ياy  باشد كه در 6

xصورت اين 1 ياx    است.5

  دو رقمي = اعداد11يا  56

 )مجتبي مجاهدي(     )جبر و معادله - درسي كتاب 67تا  64 يها صفحه(  - 105

x x x x x (x )x (x ) (x )(x ) (x )              2 2 24 4 2 2 4 2 2 2 2 2 2   

x)پس بايد ) 22  .بنابراين: ،پس خود عدد بايد صفر باشد ،توان دوم يك عدد صفر باشداگر باشد  

x x    2 2   

هاي رياضي (تيزهوشان) پاسخ سؤال
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 )مجتبي مجاهدي(     )جبر و معادله - درسي تابك 59تا  56 يها صفحه(  - 106

x ،y  وz ،3 چون ،عدد هستندy

z


3
zپس معكوس آن يعني7

y
7برابر

  كنيم. تقسيم مي yصورت و مخرج كسر داده شده را بر  ،است. براي محاسبه3

x y x y x
x y y y y y

y z y z zy z
y y y y

( ) ( ) ( )


  

    
   

 
         

 

41 15
71 1 3

4 5 1
1 4 1 3 35 5 5

3 7 4 5 3 5 4 20
3 3 3

   

 )مجتبي مجاهدي(     )بردار و مختصات - درسي كتاب 77 تا 70 يها صفحه(  - 107

( a ) ( )(b a)

(b ) ( )(b )

a b a

b b

a ( b) a

b ( b) b b b

       
             

       
               

    
              

5 2 1 3 17
5 2 3 1 1

10 5 3 3 17
5 10 3 3 1

10 5 3 3 17
5 10 3 3 1 2 7 1 2 6 3

   

  دهيم: را در عبارت اول قرار مي bمقدار 
b

a ( b) a a ( ( )) a

a a a a


            
         

310 5 3 3 17 10 5 3 3 3 17
13 5 9 17 13 4 17 13 13 1

   

 )محمدي حسام سلطان(     )بردار و مختصات - درسي كتاب 81 تا 78 يها صفحه(  - 108

a i j   7 3
    

  
  
  
  

 

 )زاده محمد طبيب(     )بردار و مختصات - درسي كتاب 81تا  78 يها صفحه(  - 109

( * ) i j

(( )* ) i ( ) j i j

( * ) (( )* ) i i j i j i

i j

 

     

        

 
    

4 2 2 8
1 3 3 3 3 3

4 2 1 3 2 8 3 3
66 5 5

 
   

     

 
   

 )فاطمه راسخ(     )جبر و معادله - درسي كتاب 67تا  64 يها صفحه(  - 110

 x  پول نيلا پول كيان  
x x

x  2   .لا بدهدپول كيان وقتي نصف پول خود را به ني 2

x x
x  

3
2   .پول نيلا وقتي نصف پول كيان را بگيرد 2

xتومان  x
x  

3 50002 2   

بنابراين در حالت جديد كيان
5000   تومان پول دارد. 25002

خمس پول كيان، تومان 
12500 5005   

x

y

-a

a
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 (افسانه احمدي)  )هاي ادبي و زباني دانش(  - 111

  مناداست.» خاقاني«، »خاقانيا«در عبارت 

   پور) خان (سپهر حسن   )هاي ادبي و زباني دانش(  - 112

 آمده است و متمم است. » با«ي  پس از حرف اضافه» آدمي«نهاد است. در بيت، » آدم«ي  ، واژه»آدم چه ديد«ي  در جمله

 پور) خان (سپهر حسن  )هاي ادبي و زباني دانش(  - 113

 است.   هسته» سوزن«و » طفل«، »سوزن خميده«و » آن طفل« هاي گروهدر 

 پور) خان (سپهر حسن  )مفهوم(  - 114

  در بيت يعني آبرو، اعتبار. » رخ آب«

 (آگيتا محمدزاده)  )مفهوم(  - 115

كند و او را به  صد جانِ آدمي ميبرد، ق خوانيم: اي خاقاني، براي طلبِ نان، آبروي خود را نريز چرا كه آن حرص كه آبرو را مي در بيت نخست مي

  دهد.  كشتن مي

 (آگيتا محمدزاده)  )مفهوم(  - 116

آدم پيامبر از حرصِ گندمي كه نان نشده بود چه ديد و به چه سرنوشتي دچار شد؟ (از بهشت «كند:  بيت به داستان زندگي آدم پيامبر اشاره مي

  »كند. كار را مي ) خواستن نيز با آدمي همان به زمين سقوط كرد). نان (زياده

 (آگيتا محمدزاده)  )مفهوم(  - 117

 آدم و حوا فرمود به اين درخت نزديك نشويد ولي آنان از فرمان خداوند سرپيچي كردند و از بهشت الهي رانده شدند.  بهخداوند 

 (حميد اصفهاني)  )مفهوم(  - 118

  دهد.  شود و جان را از دست مي له مي خوانيم: بسي مورچه كه براي بردن خرده ناني از راه، زير پاي مردم بيت مي در

 (حميد اصفهاني)  مفهوم)(  - 119

  دهد، بديهي است كه مفهومِ بيت نكوهشِ طمع است.  اي است كه از حرص و طمع جان خود را از دست مي بيت به مورچه ي اشاره

 (حميد اصفهاني)  )مفهوم(  - 120

  دهد. ز سرِ حرص از دست ميدر بيت به ماهي اشاره شده است كه براي رسيدن به خوراك، جان را ا

هاي فارسي (تيزهوشان) پاسخ سؤال




